

全市最低工资标准上调150元

用人单位不足额支付须加倍赔偿

本报讯(记者 王红)昨日起,郑州市全日制劳动者最低工资标准全面上调150元。这是记者从市人力资源和社会保障局的获得的信息。

最低工资标准是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。按照省政府批准的要求,全市全日

制劳动者月最低工资标准全面上调150元,调整后郑州市区(含上街区)、新郑市、荥阳市、巩义市、新密市、登封市月最低工资标准为800元,中牟县月最低工资标准为700元。在调整月最低工资标准的同时,为保障非全日制劳动者的合法权益,除中牟县小时最低工资标准调整为每小时7.9元之外,省会其他县(市)区非全日制劳动者小时最低工

资标准上调至每小时9元。市人保部门要求,新的最低工资标准开始执行后,劳动保障机构将督促用人单位严格落实,凡对违反最低工资规定、支付劳动者报酬低于当地最低工资标准的单位,将责令其限期支付差额;逾期不支付的,用人单位需按应付金额的50%~100%的标准向劳动者加付赔偿金。

我市拟再建BRT缓解拥堵

本报讯(记者 孟斌 通讯员 张丽楠)“交通拥堵是一种城市病,从先进国家和城市的经验看,大力发展公交,实行公交优先是解决城市交通不畅的一剂良药”针对郑州目前拥堵的交通状况,昨日,省会各界专家开出了这样的“治堵”药方。

针对省会交通问题,6月22日,省委书记卢展工指出,解决交通拥堵难题必须以人为本,作为政府部门,必须要舍得为公共交通花钱,“公交车惠及广大人民群众,特别是普通人民群众,所以投钱投在这个地方……这就是以人为本。”一石激起千层浪,省委书记的一番话,立刻引起了省会各界的强烈关注。

交通拥堵不仅事关民生,更关系到城市的长远发展。一项在全国41个大城市的调查表明,由交通拥堵带来的直接经济损失已达到GDP的4%至10%。交通拥堵也增加了货物运输成本,间接提升了物价,使城市在吸引投资方面失去竞争力,也使城市局部地区房价畸形偏高。

如何解决交通拥堵问题?对此,省住房和城乡建设厅有关专家认为,不能仅仅靠拓宽城市道路的“加法”,还要做好“减法”。一条曾拥堵的道路在拓宽改造后可以在一定时间内缓解该区域交通拥堵程度,但很快就会有更多的车辆进入,使这条“更宽”的道路再次变得拥堵。因此,必须大力发展公交,引导

公交车和私家车减少出行量。

公交车以其运力大、占用道路资源少的特点,在很大程度上缓解了交通拥堵。以快速公交为例,由于其舒适快捷的乘车环境,吸引了越来越多的有车一族乘坐。“快速公交主线规划1至3年日运力达到8万人次,但出人意料的是,开通仅几个月日运力就超过13万人次,最高日运力达到22万人次。”快速公交公司总经理李业锐介绍说,目前快速公交日运力已占公交日总运力的10%。

省社科院专家建议,解决交通拥堵必须优先发展公共交通,倡导步行、自行车等绿色出行理念,使之逐渐成为一种时尚。公交出行代表绿色出行、环保

出行,公交出行率的高低在一定程度上反映着人们环保意识的高低。目前,郑州公交出行率仅为22%~24%,而发达国家则达到了80%。按照规划,今年郑州公交出行率将达到30%,到2020年达到40%以上。

“乘坐公交是城市中大多数老百姓最普遍的出行方式,公交政策关系到千家万户百姓的切身利益。贯彻公交优先战略,用一系列配套措施保障公交优先,是从根本上解决郑州城市交通问题的必由之路。”市人大代表李刚如是说。

截至发稿时,记者从市有关部门得到消息,为缓解城市交通拥堵,方便市民出行,我市拟大批量增加公交车辆,同时,将尽快建设快速公交二期线网。

希望工程圆梦行动启动

贫困生可申请资助

本报讯(记者 覃岩峰)今年,我市有93220名考生参加高考,其中有部分贫困家庭学子在继续求学的道路上面临着沉重的经济压力。昨日,记者从团市委获悉,我市针对贫困大学新生开展的资助活动“希望工程圆梦行动”已经启动。

今年,“圆梦行动”采用本人申请制。凡是2010年我市考入全日制本科的大学新生;遵纪守法,品学兼优;家庭经济困难,年收入低于当地平均收入水平;没有获得其他奖学金或助学金资助的贫困大学新生均可报名参加资助。每名贫困大学新生的资助标准为4000元,其中的400元为希望工程实施机构的服务、筹资及管理经费。

爱心企业或个人想要资助贫困大学生,可以根据资助标准资助一名或多名贫困大学生;对于资助金额较大的企业或个人,届时将参加全市圆梦行动助学金发放仪式并授予荣誉证书;对于捐款数额达不到结对资助标准的,纳入郑州市希望工程基金进行统一管理和资助。

捐款热线:0371-67185142、67948192。捐助账户:中国共产主义青年团郑州市委员会。开户行:郑州银行互支。账户:905610120120043649(捐款需注明“郑州希望工程圆梦行动”)。

据了解,“希望工程圆梦行动”自2004年开展以来,得到了社会各界爱心人士、爱心人士的支持和踊跃参与,累计筹资598万余元,帮助1159名贫困大学新生圆梦大学,取得了良好的社会效益。

暑期免费辅导中小學生

60个名额等你报名

本报讯(记者 靳刚 通讯员 陈骋)暑期将至,为帮助青少年搞好学习,促进青少年健康成长,我省首家专业社工机构绿城社工服务站青少年暑期教育项目组、个案心理辅导项目组将在暑期为青少年提供学习、心理辅导。本次限招60个名额(小学生、初中生各30名),免费辅导两个月。

免费辅导对象主要是市内的单亲、残疾、特困家庭及外来

务工人员。如果您符合条件,即日起可以携带证明材料到金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站报名。60个名额报满为止。同时,有愿意为孩子献一份爱心的人士,也可以申请做义工。报名电话:63306556或登录绿城社工服务站官方网站服务项目“青少年暑期教育”栏目网上提交报名信息。

据悉,7月4日9时将召开暑期义工和帮扶青少年见面会。

购买太阳镜 质量放首位

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李郁)炎炎夏天,烈日当空,郑州街头戴太阳镜的人越来越多,太阳镜热销起来。但是,业内人士提醒:市场上的太阳镜质量良莠不齐,市民朋友一定要正确选择太阳镜,否则,买到劣质太阳镜,不但起不到防止紫外线保护眼睛的目的,还会让眼睛受到伤害。

昨日,在郑州眼镜城,记者看到,不少人前来购买太阳镜,商户店内的太阳镜热卖。街边、商场内的眼镜店里,太阳镜卖得也是越来越好。炎热夏季,许多市民都喜欢戴太阳镜,不过,挑选佩戴

太阳镜还是有一定的学问。业内人士指出,购买太阳镜,一定要到正规眼镜店选择正规厂家生产的有信誉的品牌,把质量放在第一位,款式、价格、颜色放在次要位置,经济条件允许的,可以购买名牌太阳镜。如果戴上刚买来的太阳镜后,出现恶心、头晕、眼疼等症状,应立即将其摘下。

业内人士同时指出,视觉系统发育尚不完善的婴儿、儿童、青光眼病人等不宜配戴太阳镜。开车的人,最好戴偏光太阳镜,因为偏光镜片能有效滤除反射光,并减弱刺眼的强光。

党·报·热·线

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

磨练意志还是关怀缺失 高校暑期军训见仁见智

本报讯(记者 郑磊 见习记者 刘伟平)“近期温度动辄三十八度,坐在屋里都会出汗,这时候军训的孩子怎么受得了?”昨日,市民周先生致电本报热线,反映自己的女儿在郑州轻工业学院读大一,学校安排暑假期间进行军训,每天在高温天气中站六七个小时,部分学生出现头晕、胸闷等不适现象。“锻炼孩子毅力无可厚非,但暑期军训缺乏必要的人文关怀。”周先生说。

学生军训出现昏倒

“整个操场一片绿荫都没有,中间休息也是在太阳下晒着。”周先生说,女儿军训的新校区去年刚建成投入使用,道路两旁的树木刚栽上,目前还缺少降温解暑设备。“一天训练下来竟有近10名学生中暑。”周先生告诉记者,往常军训一般都是在9月开学后进行,这次突然提前到暑假期间,加上军训体能消耗较大,不少学生有点吃不消,发生昏倒现象。

此外,学生军训结束后,学校宿舍没有电风扇消暑降温,只能到装有空调的电教楼休息。“一天光洗澡就得三四次,这要花10元洗澡费用。”周先生表示,学校选择在6月时节进行军训,缺乏必要的人文关怀。

暑期军训并不违规

随后,记者与郑州轻工业学院宣传处取得联系。工作人员表示,军训是学科教育的一部分,要记入学分,该校2009级新生进校时恰逢流感肆虐,学校被迫取消军训,并推迟至今。该名工作人员告诉记者,由于学校课程安排紧密,如果将军训调到9月开学,将会影响大二课程教学。

“学校在军训时间上安排很灵活,一般都会避开中午,而且校医院也提供全面医疗保障,学生出现中暑等意外,可以迅速得到医治。”工作人员透露,考虑到近期天气炎热,学校想出各种办法以保证学生健康。

“按照惯例军训一般安排在9月初刚开学时,但由于去年流感特殊情况,今年不少学校把军训推迟到暑假。”对此,省教育厅主管学生军训工作的负责人告诉记者,学校可在不影响正常教学工作的情况下自行安排军训时间。至于家长提出的孩子承受不了的问题,这位负责人表示,家长心疼孩子的心情可以理解,但学校的做法并不违规。

学校应做好应急准备

那么,学校选择暑假高温酷暑天儿进行军训是否合适?不少市民表示,虽然学校做法并不违规,但家长的担忧也无可厚非:军训本是一件加强孩子组织纪律性、锻炼孩子意志的好事,现在却惹起争端,学校应充分考虑家长的合理建议,择时再进行军训。

“军训本来就是一种考验,如果想舒服就不叫军训了,现在孩子普遍娇惯,一点磨练都受不了,应该多参加这种训练。”市民朱先生的话也很有代表性,他表示,学生在军训中晕倒和天气关系不大,而与自己身体素质有关。

相对于支持和反对派,家长林刚的话更中性,他表示在暑期军训确实很考验学生意志,但校方应考虑天气等实际情况,在磨练学生的同时注重保护学生身心健康,再者,学校在军训时应充分做好应对高温准备。



昨日,育红小学举行郑州师范学院暑期社会实践基地揭牌仪式。 本报记者 唐强 摄



暑运首日“铁公机”客流骤增

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军 李齐臣)昨日是暑运第一天,记者从省交通部门获悉,铁路、公路、民航暑运运输忙,公路团体旅客有优惠,而铁路多个城市车票紧张,民航机票全线飘红。

记者昨日在长途汽车中心站看到,学生流明显增多,高温炙热下的工作人员在各个岗位忙碌。暑运第一天,郑州交运集团共发班次4096个,发送旅客7.78万人次,较去年同期增加3%。暑运具有周期长,气温高,旅客小高峰持续长的特点,尤其是形成两头高、中间平缓的客流新态势。今年暑运客流主要以世博游览、省内旅游、务工流、学生流为主。交通集团对团体旅客实行票价优惠,5人以上优惠5%,10人以上优惠10%。

郑州火车站前往上海的火车票成为热点,无论动车

还是普通车,车票都十分紧张,近几日郑州前往上海、杭州、重庆、兰州、昆明、乌鲁木齐等城市的车票都很紧张。而民航机票也随着天气的升温而折扣降低,多个城市票价基本在6折以上,低价机票踪迹难觅。

近期天气炎热,交通部门纷纷做好旅客的防暑降温工作,交运集团提前开启空调、配备必要的防暑药品。



昨日,市自来水总公司开展庆“七一”党建宣传展评活动,以此庆祝党的生日。 本报记者 汪静文 摄

金水路四棵梧桐被毁

绿化部门悬赏5000元缉凶

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨永青)昨日早上,在金水路与经一路交叉口(金水路南侧、经一路西侧),绿化工人锯掉干枯的树枝来抢救4棵“受伤”的法桐,据介绍,这4棵法桐是遭人故意毁坏。市绿化工程管理处决定对提供毁绿线索的市民奖励5000元。

现场的郑州市金水绿化管理队林科的尚涛介绍说,这4棵法桐是他们在6月30日路巡当中发现的,当时这4棵法桐的根部土壤发白,有的还冒着气泡,树皮有烧伤痕迹,还有一股刺鼻的气味,明显是遭人用酸故意毁坏,原因可能是怕这些树木遮挡树后的广告牌。据现场看到的情况推断,毁树

的酸应该是浓度较高的盐酸,时间大概是6月29日夜里,因为在6月29日的巡查中还没有发现此事。这4棵法桐树龄有30多年,胸径在40厘米左右,树高在20米以上,每棵树价值4000元左右。

尚涛还表示,他们将采取一切措施来挽救这4棵法桐。同时,呼吁广大市民要爱绿护绿,若发现有人毁绿可直接拨打郑州市绿化处的值班热线电话67976012,一经查实将给予树木价值的10%~20%进行重奖。

大商新玛特郑州金博大店

DASHANG NEW-MART ZHENGZHOU KINGBIRD

7/30-7/40

年中盛典

年中八重豪礼疯狂派送

- 第1重 百货服饰全场夏品低至5折
- 第2重 100支重磅品牌折后现金满400返50 (仅限7月3日)
- 第3重 至尊卡顾客全场现金购物满400返50 (仅限7月3日)
- 第4重 化妆品/国际餐厨全线专享10倍积分 (仅限7月3日)
- 第5重 VIP积分当钱花10分即可冲抵1元现金
- 第6重 ONLY2010年度首次大型展卖低至5折
- 第7重 助兴世界杯 足球嘉年华 7月5日黄健翔亲临北门活动现场为您解球
- 第8重 任意地点购买的皮具/皮鞋/珠宝/服饰免费护理

咨询热线: 800-883-6661 会员专线: 0371-69322200 团购专线: 0371-69322088